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Définition 

Méthode de Gauss-Jordan 

La méthode de Gauss-Jordan consiste à transformer la matrice augmentée 
associée à un système d’équations linéaires en une matrice augmentée 
échelonnée réduite. 
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Proposition 

 

 

 

Solutions d’un système d’équations linéaires 
 Un système d’équations linéaires peut avoir : 

1. une solution unique; 

2. une infinité de solutions; 

3. aucune solution. 
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Exemple 2 

Résoudre le système suivant: 

 

 

 

             (1) 

                                                                               

 

 

 

               (2) 

Le système (1) a comme unique solution 𝑥1, 𝑥2, 𝑥3 = (3,−2,1/2). 

 

1 1 4 3

2 3 4 14

0 2 8 0

  
 

 
 
 

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 1 4 3

2 3 4 14

0 2 8 0

  


  
   

x x x

x x x

x x x

1 0 0 3

0 1 0 2

0 0 1 1 2

 
 

 
 
 

1

2

3

3

2

1

2


 


 

 


x

x

x



Exemple 3 

Résoudre le système suivant: 
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             (2) 

Le système (1) admet comme unique solution 𝑥1, 𝑥2, 𝑥3 = (−4,2,7). 
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